

# 在中原更加出彩中谱写浓墨重彩的洛阳篇章

2019年11月21日 星期四 编辑:马春晖 首席校对:贺心海 组版:杨燕

## 牢记嘱托 奋勇争先 谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章

### 少儿阅读空间遍地开花，少儿阅读推广活动丰富多彩， 少儿阅读成为全民阅读重要组成部分——

# 书香润童心 阅读伴成长

近日，第四届“书香伴成长”少儿阅读年系列活动落下帷幕，7个月的时间里，我市10万余人次少年儿童参与其中。

河洛大地书香浓。近年，市委、市政府大力推进“书香洛阳”建设，加快构建全民阅读服务体系。如今，少儿阅读已成为全民阅读的重要组成部分，各级图书馆、市少年儿童图书馆、“河洛书苑”城市书房等少儿阅读空间遍地开花，在少年儿童中掀起了阵阵阅读热潮。

#### 丰富阅读活动

快板《天安门看升旗》、诗朗诵《唐诗中的洛阳》、故事《活着》……在少儿阅读年系列活动颁奖典礼上，部分优秀的参赛作品进行了展演。异彩纷呈的表演，引来掌声不断。

从2016年起，我市连续组织开展少儿阅读年系列活动，每年一个主题，通过征文、书画、演讲、表演等形式，引导和帮助少年儿童养成多读书、读好书的习惯。4年来，参与活动的少年儿童超过35万人次，活动的参与度越来越高、覆盖面越来越广，参赛作品的数量和数量逐年攀升。

“阅读是一个人连接历史、现在和未来，获得精神成长的重要途径，对于少年儿童的心理建设、丰富视野、增强生活热情等有着重要意义。”市少年儿童图书馆馆长闫朝霞说。

培养阅读习惯、营造阅读氛围，阅读推广活动是一把“金钥匙”。近年，市少年儿童图书馆推出了“萤火虫”系列活动、小小图书管理员、寻找最美读书声、少儿阅读年优秀作品展等4000



少儿阅读年系列活动颁奖典礼现场

多场次阅读活动；此外，通过与社会机构合作，开展了“花开满城、书香洛阳”全民阅读月活动、“阅读1小时”挑战活动、“分享快乐、共沐书香”书香市集等活动，参与青少年超过40万人次。

#### 延展“阅读半径”

少儿阅读年系列活动的广泛开展，离不开市少年儿童图书馆、“河洛书苑”城市书房等文化阵地的建设与完善。

前不久，9100平方米的市少年儿童图书馆新馆刚刚开馆，便迎来了大批读者，成为新晋“网红打卡地”。“孩子很喜欢这里，每天都想读绘本。”市民李女士说，市少年儿童图书馆新馆已成为她的“遛娃”宝地。

其实，在新馆投用前，市少年儿童图书馆已通过多年实践，积极探索多

渠道合作办馆，打造了有洛阳特色的少年儿童图书馆总分馆模式。“每个分馆都配置了馆员工作站、读者自助借阅机等，所有图书与总馆通借通还。”闫朝霞介绍。如今，市少年儿童图书馆20个分馆分布高新区、涧西区、瀍河区、孟津县等地，与城市区各级图书馆、“河洛书苑”城市书房等一起将“15分钟阅读圈”越织越密。

为满足偏远山村孩子的阅读需求，市少年儿童图书馆还不整合社会资源，在伊川县鸦岭镇卢村小学等贫困小学建成20座“萤火虫书房”，在乡村小学建立流动服务点27个；在市特殊教育学校和市儿童福利院各建立特殊人群服务点1个，照亮孩子们的成长之路。

送书下乡、送课下乡……市少年儿童图书馆利用流动服务车，让服务

半径越伸越远。从2015年起，该馆每年为流动服务点学校送图书7000余册，开展阅读活动20多场次，开展流动图书车进校园活动200余次。

#### 点燃阅读热情

市少年儿童图书馆的发展壮大，是市大力推进“书香洛阳”建设成果的一个缩影。

近年，市委、市政府贯彻落实党中央、国务院关于开展全民阅读、建设书香社会的战略部署，把“书香洛阳”建设提升为落实新发展理念、增强文化自信的重要抓手，以“河洛书苑”城市书房建设为突破口，不断完善市、县两级图书馆总分馆服务体系，以高质量文化供给增强群众的文化获得感、幸福感。

据统计，2019年前三季度，全市公共图书馆、“河洛书苑”城市书房接待读者907.85万余人次，图书借阅量371.78万余册，新增办理读者证7.98万余张。其中，“河洛书苑”城市书房接待读者647.95万余人次，举办各类阅读推广活动2420余场，参与活动者10.4万余人次，全民阅读深入人心，群众的阅读热情被点燃。

市文化广电和旅游局相关负责人表示，下一步，我市将进一步完善和提升各级图书馆、市少年儿童图书馆、“河洛书苑”城市书房，组织开展更为丰富、针对性强的阅读推广活动，不断巩固、深化、提升国家公共文化服务体系示范区、国家文化消费试点城市创建成果，让城市充满书香。

本报记者 朱艳艳 通讯员 李俊杰 文/图

## 稳投资 善谋更要善做

张庆旭

稳投资，洛阳又有新动作！近日，我市集中开工71个重大项目，总投资133亿元。这些项目集中于产业转型、基础设施、社会民生、生态环保、创新驱动等领域，具有增长潜力大、发展效益好、带动能力强的特点，其落地实施，必将为我市推动转型发展高质量发展“添能蓄势”。

稳投资是稳增长之“定海神针”，是“以稳应变”的重要一招。稳投资并非单纯地推高投资增速，而是要实实在在地拉动有效投资。换言之，就是拉动既符合产业规律和市场规律，又能产生经济效益、社会效益和生态环境效益的投资。今年，我市谋划实施了“9172”合理有效投资行动计划，目的就是有效投资的增加和好项目、大项目的投产投用，使“9+2”工作布局和近70个重大专项落地见效，确保全市经济稳中求进、稳中向好。

今年以来，我市紧紧扭住“合理有效”这一导向，更加注重政策牵引、顶层设计、联合发力，加大营商环境改革力度，全面落实项目统一代码制度，全面推进“一网通办”，多措并举抓项目、促投资，固定资产、高技术产业、环境治理等投资呈现较快增长势头，457个省、市重点项目累计完成投资1500亿元，是年度计划的1.1倍，带动投资增长10%。但也要看到，我们在扩投资上还存在着行业及区域投资增速不平衡，龙头型、基地型项目较少且建设缓慢，工业投资、民间投资增速较低等问题，投资拉动后劲不足，稳增长面临较大压力。

究其原因，关键一条还是一些地方未能有效改善投资环境、畅通审批流程、清除投资障碍，说到底，就是政策落实不力。前不久，国办通报表扬了国务院第六次大督查发现的32项典型经验做法，其中，在合理扩大有效投资方面，天津因加强财政开源节流保障重点项目实施、吉林因发展“冰雪经济”促进产业转型升级、安徽因“四送一服”双千工程为抓手破解企业发展难题、重庆因创新政府投资对接平衡机制，一同登上全国“红榜”。这在某种程度上启示我们，激发投资潜力，要善谋更要善做。

凡事，“谋”是前提，“做”是关键。“9172”合理有效投资行动计划推进到现在，导向已经立得很鲜明，政策也越来越完善，让这一谋划落地生根、开花结果，关键还得靠实干，否则谋得再好，也只是空中楼阁。当前外部环境不利因素和国内发展两难多难问题增加，尤其我们当行动派、实干家，真正把合理有效投资变成既稳当下又稳未来的“压舱石”。



### 截至目前，中国一拖物流公司今年 外发集装箱量为8012个标准箱

## 深挖需求 创新模式 货运量创历史新高

本报讯（记者 陈曦 通讯员 鹿瑞锋）19日，记者从中国一拖物流公司获悉，通过深挖客户需求、创新运作模式，截至目前，该企业今年累计开行集装箱多式联运班列114列，外发集装箱量为8012个标准箱，货运量较去年全年增长逾8倍，同时企业社会物流业务完成1.3亿元，同比增长43.6%。

近年，物流运输模式从过去以整车、大批量集中发运为主，向单台、小批量、多地址分运模式转变，造成车辆实载率的下降及运输成本的增加。

“应对物流成本上涨等一系列挑战，成为企业今年需要解决的主要问题。”中国一拖物流公司总经理黄晓康表示。今年以来，中国一拖物流公司围绕车辆实载率和周转率进行针对性提升，认真研究分析市场和客户需求，着力消化和控制物流成本上涨。

在内部服务方面，该企业加强与一拖集团营销部门和经销商的沟通，通过提前掌握下票和发运信息、提前调车车辆，做到服务前移，并运用专线、配载等方式提高车辆实载率和周转率。今年1月至10月，中国一拖物流公司共计发运各类主机4.4万余台，产品交付及时率保持在98%以上。

在积极做好一拖集团内部服务的同时，中国一拖物流公司还把外部市场的开拓作为推动企业转型升级和高质量发展的关键，以东方红陆港中心建设和多式联运为抓手，发挥公铁海联运资源综合优势，通过推进集装箱班列的常态化运营，大幅提升集装箱仓储、集结和装箱能力，及时消除了班列运营集装箱货柜存储和作业场地不足的“瓶颈”。

在多式联运业务开拓过程中，该企业还以个性化服务为突破口。他们针对不同客户要求，采取上门现场装箱、场站装箱、集卡车短驳等灵活收货方式，同时打破整列发车的限制，办理散柜班列业务，做到随到随发。针对出口量大、货源稳定的重点客户洛阳阿特斯光伏电力公司，该企业专门定制开行洛阳至宁波的“阿特斯号”专列，根据其出口订单交付时间提前报送计划，缩短各类手续办理流程，满足其对产品出口时效性的特殊要求。

下一步，该企业将继续加快场站基础设施建设，完善场站服务功能，同时，秉承开放合作理念，在巩固班列常态化运营的基础上，不断扩大洛阳陆港多式联运物流中心的影响。

### 24小时不间断作业，效率是人工的10倍，人诚轴承公司引入全智能滚子分选机器人实现产品质量、效率大幅提升

## “机器换人”让轴承滚子跃升高端

“哒、哒、哒……”前不久，记者走进孟津县送庄镇洛阳市人诚轴承配件有限责任公司圆锥滚子自动化生产现场，3台全智能滚子分选机器人正有节奏地发出滚子筛选声。在液晶屏上，快速闪现着每个受检测滚子的质检照片。

“除了上下料，我们的检测线已经不再使用人工，全是‘机器人工友’帮我们筛选检测。”说起这两年生产线的变化，从事几十年轴承滚子检测的该企业技术质量负责人李爱民十分感慨。

人诚轴承公司是一家主要生产高精度系列圆锥滚子的科技型民营企业。圆锥滚子，是通过滚动接触来支撑轴承转动的核心零部件。和中低端轴承滚子主要应用于农机、三轮车等产品不同，这家企业生产的高端轴承滚子主要应用于汽车、机器人等高附加值产品，对精度、清洁度、品质稳定度等要求较高。这背后，离不开该企业大力推行“机器换人”带来的效率和品质提升。

近年，在制造业自动化改造升级的大潮中，该企业加大设备升级力度，研



人诚轴承公司滚子智能分选现场

发的全智能滚子分选机器人、工艺连线机、主动监测自动补偿加工设备，使生产效率和产品品质达到国际先进水平。

李爱民介绍，以往，每颗滚子都要人工逐一肉眼检测，不仅耗时耗力，而且成本高昂。全智能滚子分选机器人依托视觉检测技术，实现十余种滚子

瑕疵的自动检测，不合格滚子自动“出列”，工人只需负责上下料即可完成筛选作业。

花大价钱研发和引入自动化机械，是否划算？

李爱民给记者算了一笔账：一台全智能滚子分选机器人的引入成本约

50万元，虽然价格不低，但是可以24小时不间断作业，效率是人工的10倍。算下来，一年多就能回本，之后产生的效益几乎都是净赚的。

机器换人，不仅提高了效率，而且使产品质量得到了大幅提升。“人在工作时是有情绪的，视觉疲劳、烦躁都可能导致漏检、错检。”李爱民说，但是机器不一样，在工作时完全不知疲倦，可实现99.9%以上的准确率，实现产品品质大幅提升。

截至今年10月，该企业已实现近2800万元的销售额，同比增长近30%，产品绝大多数应用于汽车、工业机器人等高速高精设备，并出口至法国、瑞士的国际知名轴承企业。

时下，该企业已与洛阳轴承研究所有限公司成立联合技术中心，继续以生产线自动化、智能化改造提升生产效率、降低生产成本，为全市在制造业高质量发展上奋勇争先贡献力量。

本报首席记者 张锐鑫 通讯员 郑战波 文/图



# 中国日子 呱呱叫

富民和文 平等自由 公平正义 诚信友善  
富强民主 文明和谐 国家治理 依法治国